Partie ¢. 13

Timman — Karpov
Montreal, 1979

1.c4 J16 2.Jc3 e5 3.J13 Jc6 4.e3 Se7!?
Zdanlivé skromné, ve skutec¢nosti asi nej-
lepsi pokracovani ¢erného. MoZn¢ je téz
ostiejsi 4....Sb4. 5.d4 Logické pokraco-
vani. Mozna je ale lepsi prejit do sicil-
skych struktur (s opaénymi barvami)
po 5.Se2 d5 6.cxd5 Jxd5 7.d3 0-0 s vy-
rovnanymi Sancemi. S...exd4 6.Jxd4
0-0 7.Jxc6 7.Se2 d5! 8.cxd5 Jb4! 9.0-0
(9.e4? Jxe4! 10.Jxe4 Dxd5 11.5f3 Dxd4
12.Dxd4 Jc2+ 13.Kd2 Jxd4+) 9...Jbxd5
10.Jxd5 Jxd5 11.S13= 7...bxc6 8.Se2 d5
9.0-0 Sd6 10.b3 De7 11.Sb2 dxc4! Para-
doxni tah — Cerny odevzdava centrum, ale
chysta utok na bilého krale. Celou varian-
tu m¢l Karpov pfipravenu na zapas o titul
mistra svéta proti Korénému v roce 1978,
ale tam k ni nedoslo, a tak se jeho obé¢ti
stal Timman. 12.bxc4? Nedocenuje situ-
aci. Nutné bylo 12.Sxc4 a pozice bilého
drzi, napt.: 12...De5 [a) 12...Jg4 13.g3
(13.h3 De5 14.g3 Jxe3 15.fxe3 Dxg3+
16.Khl Dh2) 13..Jxh2 14.Kxh2 Dh4+
15.Kgl Sxg3 16.fxg3 Dxg3+ 17.Khl
Dh3+ 18.Kgl Dg3+= 19.Khl Sg4?
20.Del!; b) 12...Sxh2+? 13.Kxh2 Jg4+
14.Kg3! Dg5 15.f4 Dg6 16.Sd3+] 13.g3
Sh3 14.Vel Vad8 12...Vb8! 13.Dcl
Jg4 14.g3 14.Sxg4 Sxg4 15.Vel Vb4l!+
14... Ve8! Obét’ na h2 by byla predcasna:
14...Jxh2 15.Kxh2 Dh4+ 16.Kg2 Dh3+
17.Kgl Sxg3 18.fxg3 Dxg3+ 19.Khl=
15.Jd1 Silny utok by mél ¢erny 1 po
15.S3 Df6! 16.Sxg4 (16.Sg2? Dh6 17.h3
Je5—+) 16...Sxg4 17.13 Sh3 18.V{2 Dg6.
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15...Jxh2! 16.¢5 Na to bily spol¢hal, ale
jeho propocet nebyl piesny. 16.Kxh2?
Dh4+17.Kg2 Dh3+18.Kgl Sxg3 19.fxg3
Dxg3+ 20.Khl Ve4 (20..Ve6 21.5f6!)
21.Vf4 Sh3— 16...Jxf1! 17.cxd6 Jxg3!
To je jadro pudla! 18.fxg3 Dxd6 19.Kf2
19.Kg2 Dh6 20.g4 Dg5—+ 19...Dh6
20.Sd4 20.Dc3 Ve6—+ 20..Dh2+ Zby-
tek je jen agonie bilého. 21.Kel Dxg3+
22.Kd2 Dg2 23.Jb2 Sa6 24.Jd3 Sxd3
25.Kxd3 Vbd8 26.Sf1 Ded4+ 27.Kc3 c5!
28.SxcS Dc6 29.Kb3 Vb8+ 30.Ka3 VeS
31.Sb4 Db6 0-1

Partie ¢. 14

Hracek — Drozdovskij
Extraliga druzstev, 2009

l.c4 Jf6 2.Jc3 e5 3.e3 Jc6 4.d3 dS
S5.cxdS JxdS 6.Jf3 Jedna z mozZnych ideji
anglické hry — bily hraje Cistou sicilskou
s tempem vice. Pfesto mnoho ¢ernych do
podobnych pozic ochotné chodi. Cerny
dostava volnou figurovou hru a pfi jisté
mife opatrnosti dokdZe pozici rozehrat
tak, Ze nadbytecné tempo bilému pfine-
se jen rovnou hru. VétSinou ovSem od-
padaji ostré sicilské varianty, na ty ¢erny
silu nema. 6...g6 7.Se2 Sg7 8.Sd2 0-0



9.0—0 Jde7 10.a3 a5 11.Vb1 b6 Klidna
varianta s dvojitym domeckem ,,bilého*
je dobry recept, tempo navic nehraje tak
velkou roli. 12.D¢2 Sb7 13.Vfel Dd7
14.b4 axb4 15.axb4 Jd8 16.bS Piece
jen vSak skute¢ny bily ziskal urcity tlak
na citlivy bod c7. 16...Je6 17.Je4 f6 Po
17...£5 18.Jeg5 Jxg5 19.Jxg5 by Cernému
obrance bodu ¢7 docela chybél. 18.Sel
h6 19.Jed2 g5?! Podeziely vypad, vytva-
fejici celkem zbytecné slabiny po bilych
polich. Postaveni je nicméné stale v pfi-
blizné rovnovaze. Bily by mohl slabinek
vyuzit aZ po otevieni hry, k tomu je ale
jesté nutno dlouho manévrovat, postup
d3—d4 si ¢erny hlida a moc jinych cest
pozice nenabizi. 20.Jc4 VId8 21.Vdl
De8 22.Sc¢3 Ani ted nevypada 22.d4 e4
23.Jfd2 f5 jako postup, ktery by bilému
mohl pfinést vyhodu. 22...Dg6 23.Val
Jd5 24.Vxa8 Vxa8 25.Sel V uvahu pfi-
chazelo i1 25.Sb2, ale k u¢innému postu-
pu d3-d4 je i1 pak jesté daleko. Bily si
chce uchovat kontrolu pole b4. 25...De8
26.Vb1 Va7!? Cerny hleda aktivni proti-
hru, jeho figury by ale mohly chybét na
kralovském kiidle. Jeho hlavni motivaci
asi byl ubytek ¢asu na hodinach bilého,
investovany do hledani optimalnich ma-
névri. 27.Jfd2 Da8 28.Sg4 Jc5 Opatr-
n¢jsi asi bylo 28...Sc8 29.S13 Sb7, nacez
bily mtze zkouset proniknout na oslabe-
na bila pole pomoci 30.Je4!? 29.d4? To
si bily po partii tézce vycital. Otevieni
hry ptichazi v nejméné vhodné chvili, ro-
zehraji se jen ¢erné figury. Mnohem sil-
n¢jsi byl logicky tah 29.Je4! Po 29...Va2
30.Dd1! ma totiz Cerny vazny problém
s jezdcem na c¢5. Nabizejici se 30...Sf8
(30...Jxe4?! 31.dxe4 Je7 32.Dd7+ uvolni
bilym figuram cestu k cernemu krali) je
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zranitelné jemnym tahem 31.Sf5! s dalsi
silnou hrozbou Dh5. Jelikoz musi cerny
davat pozor i na diagonale a2—g8, zbyva
mu jedin€ 31...Jxe4 32.dxe4 Je7 33.Se6+
Kh8 (33..Kg7 34.Jxe5! fxe5 35.Df3
Ve2 36.Df7+ Kh8 37.f3 Ves 38.Vdl+
se silnym utokem bilého.) 34.Jd2 Va7
35.Dh5% s nebezpecnou iniciativou bilé-
ho. 29...exd4 30.exd4 Va2 31.Jb2?! Za-
ver je poznamenan ¢asovou tisni bilého.
Vhodnéjsi bylo 31.Vb2 Vxb2 32.Jxb2
apo 32...Dal 33.dxc5 Dxel+ 34.Jfl bxc5
(34...Jf4 35.g3%) 35.Jd3= 31...Ja4 32.Jf1
Jf4?! Nechce soupeti Casovou tisen zjed-
noduSovat, ale objektivné bylo 32...Jxb2
33.Vxb2 Vxb2 34.Dxb2 Jf4 35.g3 f5!
36.gxf4 (36.5xf57 Da3!!—+ s dalsim Df3.)
36...fxg4 37.fxg5 hxg5F silnéjsi, 1 kdyz
bily snad pozici udrzi. 33.Je3? Rozhodu-
jici omyl. Bily mohl partii asi jeste za-
chranit po 33.Db3+! Sd5 34.Jc4, napf.
34...Vb2 35.Vxb2 Jxb2 36.Dxb2 Jxg2
37.Jce3 Jxel 38.Jxd5 Dxd5 39.Je3 Jf3+
40.Sxf3 Dxf3 41.Db3+ Kh8 42.De6=.
33...Jxb2 34.Vxb2 Vxb2 35.Dxb2 Sxg2
36.Db3+ Kh8 37.Df7 Bily doufal v t¢in-
ny protiatok, ale ¢erny svou Sanci nepus-
til pfesnym. 37...Sh3! 38.Sxh3 38.Sdl1
Jg2—+ 38...Jxh3+ 39.Kfl Dh1+ 40.Ke2
Jf4+ 41.Kd2 Ded4—+ 42.Dc4 5 43.13
Dxf3 44.Jxf5 Dg2+ 45.Kc1 De4 0-1

Partie ¢. 15
Kor¢noj — Spasskij

Rusko, 2009
1.c4 e5 2.Jc3 Jc6 3.Jf3 Jf6 4.a3 d5
S.cxdS JxdS 6.Dc2 Se7 7.e3 a6 8.Sc4 Jb6
9.Sd3 Bily rozehrava anglickou podle
koncepce jedné varianty sicilské obrany
obracenymi barvami. 9...Dd7!? Pozoru-



hodny népad prosadit postup f7—f5. Bily
nedocenil hloubku strategického zaméru
soupete a rychle se dostane do nefeSitel-
nych problém. 10.b3 f5 11.e4?! Bily po-
chopitelné nechce ustupovat 11.Se2 e4¥,
ale podcenil dal$i tah ¢erné¢ho. Lépe se
mohl moZna vymlouvat po 11.Sb2!? e4
12.Jxe4 fxe4 13.Sxe4 Sf6 14.Sx16 gx{67F.
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11...g5! Pole d4 nahle zoufale vola o po-
moc! 12.exf5!? Bily asi zalitoval, Ze figu-
ru neobétoval uz o tah diive. Alternativy
typu 12.0-0 g4 13.Jel 45 Kor¢noj zhod-
notil jako dlouhodobé beznadé&jné, i kdyz
se jeste daji branit. Ale pole d4 a hrozivy
nastup na kralovském kiidle jasn¢ upied-
nostiiuji ¢erné¢ho. 12...g4 13.Jxe5 13.Jgl
Jd4 14.Db1 Jxb3+ 13...JxeS 14.Se4 Jc6+
Pole d4 je ovSem stale fatalni slabinou.
Bily bojuje za ztracenou véc. 15.Je2 Sf6
16.Vb1 Dd6 17.h3 gxh3 18.Vxh3 Sd7
19.vd3 Df8! 20.Sxc6 Sxc6 21.Ve3+
Kd7 Cernému chybi ke konsolidaci jen
malickost, bilému uz dochazi dech. Bez
vyvinutych figur se Spatn¢ utoci. 22.Sb2
JdS 23.Dd3 Sxb2 24.Vxb2 Dxa3 25.Vc2
Vae8 26.Dd4 Kc8 0-1
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Partie ¢. 16

Kasparov — Ivanfuk
Moskva, 1988

1.c4 Jf6 2.Jc3 e5 3.Jf3 Jc6 4.g3 Sh4
Ptiznam se, Ze k tomuto tahu nemam du-
véru. Pravdou ale je, ze vznikajici pozi-
ce jsou velmi slozité a uklouznout miize
1 bily. 5.Sg2 0-0 6.0—0 e4?! Opravdu
sporny tah. Bezpecnéjsi je 6...Ve8. 7.Jg5
Sxc3 8.bxc3 VeS8
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9.f3! Bily tvrdé€ bojuje o centrum. 9...ex{3
Asi jediny tah. Zajimavé, ale pro bilé-
ho vyhodné je 9...e3 10.d3 d5 11.Db3!+.
10.Jxf3 d5 Samoziejmé 1 Cerny se sna-
zi obsadit centrum. 11.d4 Je4 11...dxc4
12.Sg5 h6 13.Sxf6 Dxf6 14.Je5+ 12.Dc2!
dxc4 Vyhodu drzi bily 1 po 12..Sf5
13.Jh4 Sg6 14.Jxg6 hxg6 15.Sf4+.
13.Vb1! Bily jednoduse vyviji figury, ale
tlak na pozici ¢erného neustale nartista.
13...f5 Ptili§ dobré neni 13...De7 14.Jd2!
Jxd2 15.Sxd2 s dal§im e4 a ani prevaha
péSce Cernému piili§ nepomaha — bily ma
dvojici stielct, silny stfed, véZe na sloup-
cich, prosté¢ stoji 1épe. 14.g4! De7 Vol-
ba cern¢ho nebyla jednoducha: 14...g6
15.Sf4 neni pro néj ptili§ vabné, prekva-
pivé nejlepsi bylo 14...fxg4! 15.Je5 Jxe5
16.Sxe4 Jg6 17.Sxg6 hxg6 18.Dxg6 DA7!



Bily stoji nadherné, ale neni Uplnég jasné,
jak ma svou vyhodu stupiiovat. 15.gxf5
Jd6? Rozhodujici chyba, nutny byl pre-
chod do horsi koncovky po 15...Sxf5
16.Jg5 Sgb6 17.Jxe4 Sxed 18.Sxe4 Dxed
19.Dxe4 Vxed 20.Vxb7 Vxe2 21.Vxc7+.
16.Jg5 Cerny neni schopen zabranit smr-
ticimu Sachu na d5. 16...Dxe2 17.Sd5+
Kh8 18.Dxe2 Vxe2 19.Sf4 Jd8 Urych-
luje pordzku, ale ani 19..h6 20.Sxd6
hxg5 21.Sxc7+— by uz partii nespasilo.
20.Sxd6 cxd6 21.Vbel Vxel 22.Vxel
Sd7 23.Ve7 Sc6 24.f6! Mat je nevyhnu-
telny. 1-0

Partie ¢. 17

Topalov — Adams
Las Palmas, 1993

1.c4 Jf6 2.Jc3 e5 3.J13 Jc6 4.g3 Sb4
5.JdS e4 6.Jh4 d6
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7.8g2! Vynikajici tah, kterym bily do-
kazuje, ze g5 neni hrozba. 7...g5 8.Da4!
Sd7 8...gxh4 9.Jxb4 Sd7 10.Jxc6 Sxc6
11.Db3% s dalSim Dc3, b3, Sb2 a ,fi-
c¢dkem* po diagonale al-hS8; 8...Sc5!?
9.d4! (9.Jxf6+ Dxf6 10.Sxe4 Dxf2+
11.Kd1 Sd7—+) 9...Sxd4 10.Sxg5 Sxb2
11.Vbl h6! 12.Sxt6 Sxf6 13.Jxf6+ Dxf6
14.Sxedz; 8...Sa5 9.Jxf6+ Dxf6 10.Sxe4
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gxh4 11.Sxc6++ 9.Jxb4 Jd4 10.Dd1
gxh4 11.Jc2! Jezdce d4 je tieba zneSkod-
nit. 11...h3? Chyba, Cerny se nechce smi-
fit s mirné horsi pozici po 11...Jxc2+!
12.Dxc2 De7 13.d3. 12.Sxe4! Jxed
13.Jxd4 Df6 14.Jf3+ Sc6 15.0-0 hé
16.d4! 16.d3 Jg5 (l16..Jc5 17.d4%)
17.Jxg5 hxg5 18.e4+ 16...d5 Neslo
16...0-0-0 17.d5 Sd7 18.Se3 s jasnou vy-
hodou bilého. 17.¢5 0—0-0 18.Je5 Vhg8
19.a4 h5 20.Va3! Utok cerného nelze
podcenit! 20...De6 21.b4 f6 22.Jd3!+—
h4 23.Jf4 DS 24.b5 Se8 25.Dd3 Vd7?!
26.Db3 Vg5 27.c6! Vdg7 28.cxb7+
Kxb7 29.Df3 Dd7 29..hxg3 30.fxg3
Jxg3 31.hxg3 Vxg3+ 32.Dxg3 Vxg3+
33.Vxg3+— 30.Jd3 Sh5 31.Jc5+ JxcS5
32.dxc5 Kb8 33.Dxf6 V{5 34.Dd4 Sxe2
35.Vel hxg3 36.Vxg3 Vxg3+ 37.fxg3
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Najdete vyhravajici kombinaci bilého?
38.Vxe2 38.Vxe2 Dxe2 39.Dh8+ Kb7
40.c6+ Kb6 41.Dd4+! (41.Db8+?? Kc5
42.Dxa7+ Kc4) 41..Ka5 42.Sd2+ Dxd2
43.Dxd2+ Kxa4 44.Dc2+ 1-0



